

A 253. végig a
K. gyárban
B. ...

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Folyón: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. - t.
Videken: " " " 4 " 50t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban natul.

TÁVIRATOK.

Bánffy Nyiregyházán.

Nyiregyháza, aug. 8. Az új-párt délelőtti megtartotta alakuló gyűlését. Elnöke Vay Adám gróf. Bánffy, Hock, Györfly beszédjét lelkesen éljenzték. Délután kettőkor banket volt.

Tűzek mindenfelé.

T.-Sz.-Márton, aug. 8. Draskócon nagy tűz pusztított. A lángok elhamvasztották a község kétharmadát.

Trencsén, aug. 8. Felső-Vissóról jelentik, hogy úgy ott, mint Viszokán nagy tűzek voltak. — Utóbbi helyen a templom és paplak is odaégett. Nagy-Bitsén körülbelül 70 lakóház a gazdasági épületekkel leégett. A katolikus templom is elpusztult, a harangok pedig elolvadtak.

Elfogott francia ügyvivő.

Páris, augusztus 8. Tienésinből jelentik, hogy az ottani francia ügyvivőt a japánok elfogták, mert két jogtalanul elfogott francia szabadon bocsájtását követelte. A követelés visszautasításra talált; szóváltás kerekedett, erre mindháromat letartóztatták. Az ügyvivő az amerikai konzulhoz fordult.

Plehwe merénylete.

Páris, augusztus 8. Az Echo de Páris jelenti Pétervárról: Itt határozottan állítják, hogy Plehwe merényletjének személyazonosságát sikerült megállapítani.

Nagy tűzek a fővárosban.

Budapest, augusztus 7. Ma reggel 8 órakor a külső váci-úti Danubius hajógyár kigyuladt. Egy arra járó mozdony szikrájától meggyuladt a száraz fű, a lángok meggyújtották a gyár kerítését, ettől a kerítésnél levő farakás gyuladt meg, a tűzoltóság azonban idejében lokalizálta, a kár nem nagy. — A külső váci-úti Haffner és Schwanz-féle gépgyár szinte leégett,

eddig még ismeretlen okokból. Egy tűzoltó megsérült; az összes kerületek tűzorségei működtek. — A ferencvárosi dohánygyárban az eltakarítással foglalkoznak, a tűzvizsgálat ma déli fél 12 órakor volt. Hivatalosan jelentik, hogy a kár összege nyolcszáz ezer koronát tesz ki.

Gépjavitó-műhelyi munkások bajai.

Panaszok a pénztárral szemben.

Debrecen, augusztus 8.

Megirtuk már, hogy a debreceni gépjavitó műhely munkásai nagyon elégedetlenek az új nyugbér-pénztárral s hogy néhányan közülök inkább Amerikába vándoroltak, semhogy továbbá is tőrjék a sérelmes helyzetet, melyet az új pénztár rótt reájuk. Ma már részletesebben írhatunk a munkások bajairól.

A műhely alkalmazottainak javarésze több év óta dolgozik a m. á. v.-nál. Mivel nyugdíjintézetük nem volt, csaknem mindannyian beléptek a betegsegélyző pénztárakba, vagy életbiztosításokat kötöttek.

Sokan vannak, a kik már több száz koronát fizettek ki ilyen biztosításokra. S most e régi munkásoknak ott kell hagyni a biztosításra adott összegeket, mert a nyugbérpénztárba való belépés mindenkire nézve kötelező. Az új pénztár semmivel sem kárpótolja őket s így épen a régi kipróbált emberek szenvedik a legnagyobb sérelmet. Az új munkásokat nem érinti kellemetlenül a pénztár ügye, mert ők most egyedül annak tagjai közé iratkoznak be.

A munkások különben rendszeresen gyűléseznek egyik külvárosi helyiségben, a hol helyzetük javításának eszközeiről tanakodnak.

Korzó katona nélkül.

A helyőrségi parancsnokság rendelete.

Debrecen, aug. 8.

A helyőrségi parancsnokságok legközelebb igen érdekes rendeletet bocsátanak ki, felsőbb helyről jött utasításra. A parancsnokságok végig fogják szakítani a korzói idillnek, mert ezentul nem engedik meg a bakáknak a leányokkal csoportokban való korzózását. Egyenkint még járhatnak a hadfiak a sétatereken, de nem nagy számmal, mert az ügyeletes őrmester nyomban

beküldi őket a kaszárnnyába. Ez azt jelenti, hogy a korzóról teljesen eltűnnek a bakák; mert hiszen nem azért jártak ők eddig a sétaterre, mivel sétálásra vágytak, hanem, mert ez volt a legalkalmasabb hely a Katákkal meg a Maresákkal való találkozásra.

A katonai hatóságoknak ez a rendelete sokaknak régi kívánságát teljesíti. Maguk a városi hatóságok szorgalmazták a rendelet kibocsátását, mely végre megtörténik. A debreceni helyőrség parancsnoksága e héten fogja kibocsátani a rendeletet. Ügyeletes altisztek fogják esténként s vasárnap délutánonként végigjárni a korzót s vigyáznak a rendelet betartására. Nem is lesz értelme a sétálásnak, Katák meg Maresák nélkül.

Voltak és most is sokan vannak olyanok, a kik nem tartják helyesnek a cselédek és bakáknak a korzóról való eltiltását. Ezek azzal érvelnek, hogy etnográfiai szempontból érdekes a vasárnapi népkorzó. De hiába, a katonai hatóság másképen gondolkodik.

A japánok nagy veresége.

Tízezer japán katona halála.

— Távirati tudósítások. —

Az orosz-japán háboruban eddig mindig a japánok voltak a diadal osztályrészesei. A legújabb táviratok szerint azonban fordult a kocka s a háboru kezdete óta rokonszenvvel kísért japánok nagy vereségéről szólnak a jelentések.

Az erről szóló első távirati jelentés Pétervárról kelt szárnyra. Akkor még kevés hitelt adtak neki, de később hivatalos távirati jelentésekkel is megerősítették a pétervári hírt. Az ide vonatkozó táviratok a következők.

Pétervár, aug. 7.

A japánok Port-Arthur ellen intézett legutóbbi támadása nagy vereséggel végződött.

Pétervár, aug. 7. A cárnak Stössel táviratban jelentette a következőket: A port-arturi támadásoknál a japánok visszaverettek, tízezer embert vesztek.

Tennis-ruhák tisztítását

kifogástalanul teljesíti



HRABÉCZY ANTAL

ruhafestő és vegytisztító intézete
DEBRECZEN, Széchenyi-
utca 42-ik szám.

Pétervár, aug. 7.

A japánok legutóbbi veresége alkalmából az oroszok közül közel ezer katona maradt a harc helyén. Az orosz katonák holttestét nyugodtan összeszedhették. **A japánok megfutamodtak s halottaikat mind ott hagyták a harctéren.**

London, aug. 7. Hivatalosan jelentik, hogy a japánok nagy vereséget szenvedtek s ezzel megerősítik a Pétervárról érkezett távirati értesítéseket.

A japánokra nézve szomorú küzdelem auguszt. 5-én, pénteken folyt le. A japánok Port-Arthur támadták s **nagy veszteségük után visszaverték őket. A halottak számát körülbelül tízezerre teszik.** Az oroszok veresége nem haladja meg az egyezret.

A japánok visszavonulásának híre Pétervárott nagy örömet keltett. A cár amnesztiákat oszt.

Pétervár, augusztus 7.

Kuropatkin jelenti: A Port-Arthur ellen intézett japán támadás reánk nézve diadalmas eredménnyel végződött. Az előrs csatározásoknál a tüzéség hatásosan tüzelvén, felgyújtotta Haenesa és Dencisska községeket. **A japánok elmenekültek, élelmiszereiket mint hátrahagyták.**

Páris, augusztus 8. A Matin munkatársa megerősíti, hogy Kuropatkin parancsot kapott, hogy az orosz harcerők visszavonulását be- szüntesse és támadjon.

UJDONSÁGOK

* **Uj gazdasági tudósítók.** A földmívelésügyi miniszter Szentimrey Imre folyáspusztai és Szomjas Gusztáv lajostanyai lakosokat Szabolcs vármegye dadai járására nézve a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

* **Szemle a debreceni gyermekmenhely fölött.** Ruffy Pál miniszteri tanácsos, az állami gyermekmenhelyek főtelgyelöje e hét folyamán Debrecenbe érkezik, hogy megtekintse lelenházunk ujonnan épült helyiségét, vizsgálatot tartson a vezetőség felett s ellenőrizze a lelenek gondozását, nevelését. Ruffyval együtt Debrecenbe érkeznek Cseresznyés József dr. és Fischer Manó dr., a veszprémi és marosvásárhelyi menhelyek igazgató-főorvosai is, a kik most tanulmányozzák a vidéki lelenházak vezetését.

* **Amerikába szökött kereskedő.** Kirchmann Frigyes és Deutsch Salamon volt debreceni terménykereskedők, a kik ellen a fővárosi Strasszel és Kónig cég sikkasztás miatt tett feljelentést s a kiket a debreceni rendőrség köröztetett, még mindig Hamburgban vannak, a hol a rendőrség fogva tartja őket. Kirsemanné és Deutschné a szökevények ügyének védelmére dr. Kardos Samu ismert kriminálistát kérte fel, a ki tegnap sürgönyileg kérte az igazságügyminisztériumtól

a Hamburgban letartóztatottak hazahozatalát s azonnali szabadlábra helyezését.

* **Áthelyezett vasutas.** A máv. elnökigazgató Szembratovics József bányászati vasúti hivatalnokot Debrecenbe helyezte át.

* **A férj merénylete.** Egy Burai nevű Simonffy-utcai lakos, süket ember tegnap összeszólalkozott a feleségével. A feldühödött férj felkapta a kezeügyében lévő beretvát s azzal rohant a feleségére. Burai feleségének a hónaalját vágta fel. A szerencsétlen asszonyt a köz-kórházba szállították.

* **Vizsgálat a ref. egyháznál.** Dávidházy János, a debreceni egyházmegye esperese ma kezdi meg egy küldöttség élén a debreceni egyház hivatalainak megvizsgálását. A vizsgálat közel két hetet vesz igénybe.

* **Magyar név.** Fürben Miklós hajdusámsoni lakos és kiskoru József, Zoltán és Mór nevű gyermekei belügyminiszteri engedéllyel Török-re magyarosították nevüket.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Sinkó Mihály r. k. 1 éves; Sári Kálmán ev. ref. 11 hónapos.

* **Szamarhus a mészárszékben.** Egy vidéki város mészáros iparosai azzal a kéréssel fordultak a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy adjon engedélyt szamarhus árulására. A miniszter a kérelmet teljesítette, kikötötte azonban a levágandó szamarak állatorvosi felülvizsgálását, továbbá a mészárszékben e tábla kifüggesztését: **Szamarhus árulás.** Szamar zsir és kolbász szintén piacra vihető.

* **Számvizsgálás a kamaránál.** A debreceni kereskedelmi és iparkamaránál a félelvi pénztárvizsgálat most ment végebe. A bizottság, melynek tagjai Györffy Aladár, ifj. Schwarz Vilmos, Szedlák József, Lukács Armin és Szávay titkár voltak, mindent a legnagyobb rendben talált.

* **Öngyilkosság.** Az élet ezer nyomorától s főleg az ideai szárazság- okozta inségtől való félelem halálba kergetett szombaton egy régebben tehetős törökhát tanyai gazdát. Az öngyilkos Solyom István, a ki hét hold föld bérletéből tartotta fenn családját. Most látta a pusztulást, a sivár jövőt és elemésztette magát. Mire családja odasietett a gerendához, a melyre felakasztotta magát, már csak holttestet találtak. Az öngyilkost Debrecenben fogják eltemetni.

* **A szobafestők mozgalmanak eredménye.** A szobafestők ipari szakosztályának tagjai tegnap délelőtt Venyige Adolf elnöke mellett tartott gyűlésükön egyhangulag elhatározták, hogy ezental szobafestési munkákat sem építómesterektől, sem kőművesektől nem vállalnak fel, hanem egyedül az építőtől. E megállapodásukat kötelező nyilatkozatba foglalták, melyet 44 szobafestő közül a harminc jelen volt azonnal aláírt. A szobafestők egyuttal

elhatározták, hogy az iparkamarához memorandumot intéznek, kérvén, hogy az állami és más középítkezésekre hirdetett pályázatoknál lehetőleg legyen tekintettel a magániparosok ajánlataira is és vessen véget annak az állapotoknak, hogy az iparos minden nagyobb munkáját másodkézből, az összvállalkozótól kapja.

* **Vármegyei közigazgatás.** Hajdu vármegye ma délelőtt tartja rendes havi ülését Rásó Gyula alispán elnöke alatt. Az ülésen az elmúlt július havi közigazgatási életre vonatkozó jelentéseiket teszik meg az egyes szakreferensek.

* **Ki akarta dobni a gyereket.** Szombat éjjel izgalmas jelenet játszódott le a Nyiregyháza felől Debrecenbe érkező vonaton. Egy leány ki akarta dobni a gyermekét a robogó vonatról, de e cselekedetében megakadályozták. B. E. debreceni leány. Szerették és megcsalták. Bűnös szerelme záloga Budapesten született. Most pedig így akart megszabadulni tőle. Ugy akarta feltüntetni a dolgot, mintha a gyerek kiesett volna a vasuti kocsiból.

* **Tömeges iparbeszntetések.** A rendőrfőkapitány, mint elsőfoku iparhatóság megvizsgálta az ipari engedélyek tulajdonosainak névsorát és úgy találta, hogy több mint ötven olyan engedély áll ma is érvényben, a mely engedélyek tulajdonosai vagy elhaltak, vagy idegen városba költöztek. A főkapitányság átiratilag értesítette az ipartestületet, mely most egyszerre ötven ipari engedélyt törölt ki lajstromából.

* **Eljegzés.** Friedmann Lipót katona élelmező Debrecenből eljegyezte Kupfer József posztókereskedő leányát Herminkát, Debrecenben.

* **Indiai hittérítő Debrecenben.** Ruhland Károly híres indiai miszisionárius, ki husz évig működött Malabarban, szeptember 25-én Magyarországra érkezik s egy hónapot tölt hazánkban. Ruhland a bázeli missió tagja és csodálatos élményeiről, érdekes munkájáról az ország protestáns templomaiban előadásokat fog tartani. Budapestről Ruhland mindjárt Debrecenbe jön, hol két előadást tart, a debreceni egyház meghívása folytán.

* **A főispán elutazása.** Domahdy Elemér főispán szombaton este elutazott Debrecenből. A főispán szerdáig marad Domahidán, a honnan Amerikába fog utazni, hol megnézi a saint luis-i kiállítását.

* **Még egy.** Tegnap megint ott hagyta a rosszul fizetett, terhes szolgálatu rendőrséget egy közrendőr. Elek Imrének hívják s 30. számú rendőr volt. Persze, akad új ember, a ki az elhagyott ruhát magára ölti.

* **A tánc halottja.** Egyik előkelőbb nyilvános szalonban nagy tragédia történt pénteken éjjel. Vidám mulató társaság került a terembe, a hol nemsokára vigan durrogtak a pezsgős üvegek. Aztán megindult szilajon a tánc. A legtüzesebben Stercel Anna egy Gölnicbányára való 18 éves leány táncolt. Egyszerre elhallgatott a zongora, az arcokon megfagyott a

MEGNYILT Gerő E. férfi-, fiu- és gyermekruha üzlete
Debrecen, Piacz-utca 47.
A Dréher sörcsarnok és a Hungária kávéház között.

mosoly: a kis szőke szépségi leány hirtelen összeesett és elájult. Mindjárt házi kezelés alá vették, de mikor ennek sikertelenségéről meggyőződtek, tegnap hajnalban kivitték Sterczel Annát a közkórházba. Itt konstatálták, hogy a leány agyérpedést szenvedett s hogy állapota reménytelen. Ugy is volt, délelőtt már a vér is előmlött az agyban s a kis Anna 11 óra körül csendesen kiszenvedett. Haláláról táviratilag értesítették szüleit.

* **Fodrász segédek gyűlése.** Vasárnap az Ohm-féle Hunyadi-utcai vendéglőben összejövettel tartották a fodrász segédek, a melyen egy szükségessé vált szakegyesület megalakítását tárgyalták. Több lelkes hozzászólás után Horváth Sándor előadó indítványát elfogadták s héttagnyi előkészítő bizottságot választottak. Céljuk: a szakképzés és a kontárok ellen való küzdelem.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalu-ház. Allandó fényképképzés a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

* **Miért vásárol mindenki szívesen Mentze Henrik** újdonságok áruházában? (Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.) Mert ott kivétel nélkül csak is jó minőségű áruk kaphatók, az olcsó szabott ár minden darab árun látható és a vevőközönség igen előzékeny és pontos kiszolgáltatásban részesül.

* **Előnyömda** nagy választékban Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

Kirándulás a Booskayba.

A MÁV. altiszti-kör szombaton este fényesen sikerült társas kirándulást rendezett a Booskay-ligetbe. Az esteli különvonat körülbelül négyszáz kirándulót szállított ki a liget árnyas fiái közé, hol a vendéglő előtt díszített sátor alá vonultak.

A megérkezés után a Hora Károly vezetése alatt a dalárda mutatkozott be a közönségnek igen előnyösen, majd Kacsosky Gyula és Nagy Ferenc roktönzött magánjeleneteikkel mulattatták a vidám kirándulókat.

A vacsora alatt tüzijáték volt, mely után kezdetét vette a tánc s Kiss Gyula zenéje mellett vígan folyt a hajnali órákig, a mikor a külön vonat ismét visszahozta a kirándulókat Debrecenbe.

A kiránduláson részt vett hölgyek névsorát a következőkben adjuk:

Asszonyok: Martini Lajosné, Hora Ferencné, Rossy Primóné, Rossy Lajosné, Zöld Istvánné, Veréb Jánosné, Turgyan Tivadarné, Juhász Gáborné, Affonyi Istvánné, Köröskényi Antalné, özv. Szabó Lászlóné, Valovits Jánosné, Hanító Ferencné, Dobó Lajosné, Koroknai Lajosné, özv. Szilágyi Józsefné, Kapusi Jánosné, Kállay Andrásné, Jónásné, Márkus J.-né, Pető Károlyné, Forgács Sándorné, özv. Nagy Andrásné, özv. Balogh Jánosné, Balogh Jánosné, Pál Lászlóné, özv. Kovács Mátyásné, Spuller Jánosné, özv. Debreczeni Lajosné, Hora Károlyné, Tóth Ferencné, Molnár Jánosné, Kiss Ferencné, Elés Sándorné, Megyeri Györgyné, Kárász Istvánné, Kiss Istvánné, Faragó Jánosné, Szemerédi Ferencné, Nagy Ferencné, Szkira Hugóné, özv. Schreier Ferencné, Takács Gyuláné, Kertész Ferencné, Leskó Mihályné, Erdős Károlyné, Svees Gyuláné, Gulyás Józsefné, Kemeesy Ferencné, Tápai Mihályné, Györfi Imréné, Kölbö Mártonné, Ammer Gyuláné, Fajti Béláné, Kirpondi Istvánné, Stem

Gyuláné, Muzsik Andrásné, Sipos Andrásné, Akornyákné, Özv. Major Istvánné, Id. Józsay Antalné, Nagy Józsefné, Böszörményi Istvánné, Tóth Mihályné, Juhász Józsefné, Sándor Gáborné, Adamek Jánosné, Rundy Sándorné, Szücs Istvánné, Antalfi Lajosné, Magyar Dezsóné, Albecht Józsefné, Hancz Miklósné, Tóth Józsefné, Veszeli Antalné, Sutor Károlyné.

Leányok: Szemerédi Katalin, Sipos Erzsike, Adamdi Vilma, Fürmann Etelka; Tóth Juliska, Martikán Margit, Szücs Jolánka, Szabó Paula, Bozsik Ilonka, Bálint Juliska, Szücs Margit, Gombácsi Erzsike, Józsay Jolánka, Józsay Juliska, Nans Mariska, Böszörményi Mariska, Nagy Zsuzsika, Tóth Margitka, Juhász Ilonka, Lós Juliska, Juhász Erzsike, Rabincák Margit, Fekete Juliska, Juhász Mariska, Buday Juliska, Lós Erzsike, Kerékgyártó Zsuzsika, Hora Irmuska, Martini Margitka, Zöld Rózsika, Veréb Erzsike, Turgyan Margitka, Komáromy Sarolta, Dobó Margitka, Koroknai Rózsika, Koroknai Piroška, Szilágyi Eszti, Kállay Irma, Körönczi Margit, Pál Bözsi és Margit, Kovács Rózsika, Fehér Rózsika, Spuller Piroška, Ernst Annuska, Reisinger Annuska, Kiss Eszti, Szkiva Margitka, Kertész Ilonka, Erdős Jolánka, Jeszko Irmuska, Jolsz Gizella, Elés nővérek.

Kefegyári munkások nyári mulatsága.

Debrecen, augusztus 7.

A Falk-féle kefégyár munkásnői és munkásai szombat este nagyon jól sikerült táncestélyt rendeztek a nagyerdei Vigadóban, melyet szép leányok serege töltött meg. A rendezőség, mely a mulatság tisztá jövedelmét a gyári segélyegylet javára szánta, elismerésre és dicséretre méltó buzgósággal töltötte be hivatását. Legnagyobb bizonyítéka ennek az, hogy mindenki pompásan mulatott, a ki ott volt. A kitűnő zenét Kiss Gyula ismert zenekara szolgáltatta, általános tetszésre.

A táncestélyen a következő hölgyek jelentek meg:

Asszonyok: Szabó Mihályné, Nagy Józsefné, Porhammer Károlyné, Szathmáry Istvánné, Balázi Lászlóné, Szathmáry Imréné, Vas Péterné, Arva Istvánné, Juhász Gáborné, Özv. Kiss Józsefné, Botka Ferencné, Szegedi Gáborné, Szekeres Istvánné, Krasánszky Mártonné, Barna Istvánné, Kállós Ignánné, Böszörményi Jánosné, Ladányi Gáborné, Novák Jakabné, Szabó Jánosné, Jenei Ferencné, Török Gáborné, Papp Gáborné, Szalóki Gáborné, Papp Mihályné, Weisz Sámuelné stb.

Leányok: Cséki Rózsika, Szabó Erzsike, Némethi Juliska, Nagy Mariska, Szatmári Erzsike, Boldizsár Zsófia, Porhammer Zsuzsika, Balázs Lujzika, Balázs Annuska, Szalóky Erzsike, Papp Mariska, Kovács Eszti, Szigeti Eszti, Reszegi Margit, Barna Juliska, Török Juliska, Vass Juliska, Balázi Mariska, Varga Eszti, Szatmári Eszti, Juhász Juliska, Bolka Juliska, Kiss Eszti, Kiss Rózsika, Némethi Juliska, Szegedi nővérek, Molnár Eszti, Arany Juliska, Szekeres Eszti, Szekeres Mariska, Nagy Eszti, Nemes Rózsika, Hári Eszti, Barta Eszti, Böszörményi Juliska, Lénárt Juliska, Almási Juliska, Cséki Terike, Ladányi Gizike, Ladányi Zsuzsika, Fischer Eszti, Szabó Juliska, Jenei Zsuzsika, Juhász Rózsika, Török Juliska, Szabó Rózsika, Novák Annuska, Szendrei Erzsike.

A testvérek.

(Folytatás.)

Csontai egyidő óta felette őszinte volt. — No hiszen csak azt várd, — hogy

Vilmát mi gazdagon férjhez adhassuk. Olyan nincs.

— Ugyan miért nincs?
— Eppen a jó módunk miatt.
— Hová beszélsz?
— Megmagyarázom. Rólunk mindenki azt hiszi, hogy gazdagok vagyunk s nem olyanok közelednek a leányhoz, a kik vagyont hoznak, hanem a kik éppen ellenkezőleg vagyont szeretnének vinni.

— Ezzel azt akarod mondani, hogy gazdag vőlegényre ne is gondoljunk.

— Igen, mert más gazdag legény más portán keres szerencsét.

— Igen! — válaszolta gunyosan. Itt talán fel sem találná?

— Magad vagy édes lelkem az oka. Hiába, ez igazság s ezzel fel kell nyitnom a szemedet. A Vilma nevelését te elhibáztad.

— Micsoda? — pattant fel mérgesen Csontainé.

— Igenis, elhibáztad s akárhogy pattogsz is, hát elhibáztad. Ez a következménye annak, mikor a feleség okosabb akar lenni az uránál. Persze sohasem engedél szóhoz jutni, sohasem engedted, hogy nekem véleményem legyen, sohasem tütred, hogy én a te tetteid felett kritikát gyakoroljak. Pedig mindig jó lett volna meghallgatni engemet is.

— No hiszen akkor most jól néznék ki — pattogott Csontainé. — Ma is ott volnánk, a hol azelőtt voltunk, mikor még a te keserves keresetedből kellett megélnünk.

— De akkor legalább nem cicomáztad volna fel a leányodat, nem vakítottad volna el hiu ábrándokkal. Mi tőrés tagadás, nem szép a leány s hozzá te még most három kiló pudert, meg festéket kensz rá. No hiszen kenheted. Az már semmit sem segít. Csontainé mérges lett.

— Ki hallott még a világon olyan apát, a ki így beszél a leányáról.

— Másnak nem mondanám. Különbben is felesleges mondani. Tudják ugy is.

— Hogy te így beszélsz — sikoltozott Csontainé, — annak oka van...

— Az igazság, — vágott közbe Csontai.

— Annak más oka van...

— Ugyan mi?

— Az, hogy még most szívesebben vennéd, ha Margit lenne a leányunk.

— Azt éppen nem mondom. De viszont állítom, hogy az legalább jobb és szebb lenne.

— Ugy!... No látod, azért tettem oda, a hol van, hogy elveszítse a szépségét.

— Pedig arra hiába számítasz.

— Micsoda? Talán még szebb, mint azelőtt?... Itt van hát a te ágaskodásod bibije... En vakon megbíztam benned s te bizonyára visszaéltél a bizalommal. Ugy kell lenni, hogy a kenyér és a víz mellett te egyéb ennivalót, talán pecsenyét, bort is, talán süteményeket, finom befőtteket is hordtál neki. Oh, hogy eddig nem nyílt ki a szemem... De hiszen megállj... Ma én megyek ki a kertbe... Látni akarom azt a leányt. Látni akarom, hogyan hizlaltad ki. De tudom Istenem, hogy lesoványítottam én.

Csontai erre a következtetésre nem volt elkészülve. Már hónapok teltek el azóta, hogy Margitot szabadon boesátotta s azóta következetesen tudta ezt leplezni és ime most egyszerre felébredt kedves hiteltársában a gyanu s most kipattan, hogy a szép leány eltűnt. Vége a tekintélynek, vége aapidijaknak, vége az aranyzabadságnak.

— Mától kezdve én megyek ki Margit-hoz. Köszönöm az eddigi szíveségedet. Majd kiviszem én azt a kis kenyeret. De amit én felteszek magamban, annak sikerülni kell.

(Folyt. köv.)

Takaréktüzhelyeket (sparherd) kezesség mellett szállítanak.

Bészler és Dávid, vaskereskedők.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

ÓRIÁSI KÁVÉ BFHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

TISZTELT gazdasszony figyelmébe ajánlom „Sas” pergelt, szemes- és daráltkávé különlegességemet, mely felülmúl minden kávé vegyítéket. Farkas Henrik fűszerkereskedése Sas-utca 2. szám.

A GRÓF Degenfeld és dr. Balkányi-féle Erzsébet szőlőtelep városi elárúsító helyiségében (Simonffy-utcai városi bérház 13. sz.) a csemege szőlő elárúsítás megkezdett és szép csemege szőlő olcsón kapható.

A KIS Czegléd-utca 6. sz. házban levő bormérő helyiséget e hó 6-án megnyitottam. Sinkmayer János.

VIDÉKI szülők figyelmébe. Egy gyermektelen intelligens család, szerény feltételek mellett I. vagy II. osztályu gymnásista fiút, teljes ellátásra elvállal. Czim a kiadóhivatalban.

Kereslet.

VARRÓ és tanuló leányok felvétetnek, Hatvan-utca 5. szám.

EGY használt, de jó karban levő piáninó megvételre keresetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Eladás.

A CSOKONAI-UTCZA 37. sz. lakóház előnyös feltételek mellett eladó. Ertesítést ad a Debreceni Első takarékpénztár titkárja.

TIZ DARAB „István” gőzmalmi részvény eladó Czim a kiadóhivatalban.

AZ UJFÖLDÖN a 125. számú tanya kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni ugyanott.

Mosó férfi ruhakelme

Sepsi-Szt.-György-i

magyar gyártmány,

I öltönyre való

3.50—5 frtig.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utóda cégnél
Debreczen, Kistemplombazár.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

Horváth András

mázoló-, szoba- és templom-festő
= Debreczen, =

Piacz-utca 21-ik szám alatt.



851
1904 v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbiróságnak V. 114/0—1904. sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Schreiber J.-né B-pesti cég részére... utóda, debreczeni cégétől 67 kor. tőke, ennek 1903. évi decz. hó 22. napjától számitandó 6% kamatai és eddig összesen 79 kor. 10 fillér perköltség erejéig 1904. évi június hó 24-én bíróilag felülfoglalt és 660 koronára becsült háziutorok és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1904. évi aug. hó 9-én délután 3 órakor kezdetét veendő és... számú háznál megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Debreczen, 1904. évi július hó 20-án

Török Péter,
birói kiküldött.



Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak

Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor“

termését megszereztem és a fehér literjét 30 krajczárért, a verest 40 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény.

Állandó raktár különböző he... és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

10872

1904

Lóeladás.

A Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezett és számfelüli kanczalovak, az 1904. évi augusztus hó 14 ik napján tartandó országos lóvásárban nyilvános árverésen eladása elrendeltetvén, ezen árverésre, amely a fent jelzett napon d. e. 9 órakor kezdődik — az érdekeltek meghivatnak.

Az árverés tárgyát képező lovak a város epreskeri telepén megtekinthetők. Debreczen, 1904 augusztus hó 4.

A városi tanács.



Eladás.

A néhai Kálmán Józsefné hagyatékához tartozó Méliusz-tér 14. szám alatti házastelek ondódi 7 hold 1589 négyszögöl földjével, Szepesen 115 hold 793 öl tanya épületes szántó-föld, végre a város alatt levő 4 hold 1229 öl bellegelő föld szabad kézből eladó.

Értekezhetni Hüvelyes-u. 11. sz. a. Erdei Minály végrendeleti végrehajtóval.



Meg augusztus hó 20-áig!

Szőnyegraktárunk áthelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szőnyegmaradékot féláron.

Visszamaradt függönyöket féláron.

Butorszövet maradékokat féláron.

Egyes ágy- és aszalterítőket féláron.

Visszamaradt valódi Smyrna szőnyegek féláron.

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza, Kossuth-utca 11.

Meg augusztus hó 20-áig!

**4 pár czipó
csak 5 koronáért**

lesz elárúsítva, míg a készlet tart ily olcsó árban. Egy pár férfi czipó, egy pár női czipó kalucsnival, barna vagy fekete. erősen szegezett bőr talppal. Legújabb divatu szintén egy pár uri, egy pár női divatczipó legszebb kivitelben, igen könnyű, mind a négy pár csak 5 koronáért kapható. A megrendelésnél elég a hosszat megadni. Utánvétellel is küldetik. Czipó-kivitelű ház.

A. G E L B.

KRAKKAU, 69. SZ.

Ha az ára meg nem felel, a pénz vissza-küldetik.